
南海トラフ地震の新たな防災対応に関する企業アンケート結果（概要版） 

 

１ 調査概要 

  本県の地域特性を踏まえた南海トラフ地震に関する新たな防災対応を検討するために、

県内企業に対して、大規模地震に対する認識や、これに備えた取り組みの現状等につい

てアンケートを実施した。 

  平成 30 年 11 月 26 日に開催した「第３回静岡県防災会議専門部会（南海トラフ地震防

災対応）」において、速報として単純集計結果を報告したが、今回、属性別クロス集計等

の詳細な分析結果として報告する。 

対象 下田、沼津、静岡、浜松の各商工会議所の会員企業 

実施期間 平成 30 年９月 28 日～平成 30 年 10 月 26 日 

配布数 10,000 社（下田 500、沼津 2,500、静岡 3,500、浜松 3,500） 

回収数（回収率） 2,300 社（23％） 

下田 110（22％）、沼津 520（20.8％）、静岡 794（22.7％）浜松 805（23％）

 

２ 調査結果 

【企業規模別クロス集計】 

 1）アンケートの回答は小企業（従業員 20 人未満）が 75％と多い（中経連は 57％）。 

 2）大規模地震に大きな関心を持つ企業は 51％と多く、大企業ほど多い（中経連は 41％）。 

 3）地震被害に大きな問題意識のある企業は 58％と多く、大企業ほど多い（中経連は 48％）。 

 4）大規模地震への対応計画（BCP 等）がある企業は９％と少なく、小企業ほど少ない（中

経連は 15％）。 

 5）地震対策（ハード・ソフト）、日頃の備え、他社との協調した取組は、小企業ほど対

策が進んでいない（中経連と傾向は同じ）。 

 6）地震対策を進めにくい理由の上位は下記のとおり（中経連と傾向は同じ） 

  ①災害の大きさに起因する理由（事態の想定がつかない、手の打ち様なし） 

  ②対策のリソース不足（金銭的・人的余裕なし） 

  ③企業経営上の問題（目先の経営課題への取組で精一杯） 

【地域別クロス集計】 

7）下田市内企業は、事業が数ヶ月以上にわたって中断するような被害を想定している企

業が 40％と多い（その他は 20～30％）。 

8）下田市内企業は、「震災後に、今の事業を今の場所で」と回答した企業は 35％と少な

く（その他は 40％以上）、廃業する企業は 24％と多い（その他は 10～14％）。 

9）下田市内企業は経営課題として、設備老朽化対策が 49％と多い（その他は 25～31％）。 

 

３ 調査結果から得られた課題 

・中経連の結果と同様に、小企業の地震対策が進んでいないことから、新たな防災対応を

検討する際には、県内企業に対し、現状認識や日頃の備えを再確認し、対策が進むよう

はたらきかける必要がある。 

・伊豆半島（下田市等）の企業の中には、地震対策を諦めてしまっている例も見受けられ

るため、新たな防災対応を含め、対応計画策定の更なる促進が必要である。 
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1 1 4 977 42.5
2 5 9 401 17.4
3 10 19 338 14.7
4 20 29 152 6.6
5 30 49 136 5.9
6 50 99 126 5.5
7 100 299 95 4.1
8 300 499 20 0.9
9 500 999 22 1.0
10 1000 1,999 6 0.3
11 2000 4,999 9 0.4
12 5000 7 0.3

11 0.5
2300 100

(300 )
64
3%

(20 300 )
509
22%

(20 )
1716
75%

11
0%

n=2,300

調査結果の図表
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